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Najvicsia psina ale bola, Ze sme sa na celom tom blbom klzisku korculovali najhorsie. Vaz-
ne najhorsie. A boli tam drevd, Ze by ste nad nimi zaplakali. Sally sa v jednom kuse krivili
¢lenky, az ich mala prakticky na lade. Nielenze to vyzeralo pekelne hlipo, ale muselo ju to
aj pekelne boliet. Mna to teda bolelo. Div som z toho na flaku neumrel. Musel byt na nas
senzacny zaber. A ¢o bolo na celej veci najhorsie, ocumovalo nds tam aspon dvesto flakacov,
ktori nemali ni¢ lepsieho na programe, len postavat okolo klziska a zizat na kazdého, ¢o sa
trepal na lad.

Salinger, J. D.: Kto chytd v Zite. Bratislava, Smena 1964.

0 Dej v ukazke sa odohrava:

A) vdivadle. C) u kamaratov.
B) doma. D) na klzisku.

e V texte sa pouZzivaju:
A) slangové slova. C) hovorové slova.
B) ndrecové slova. D) umelecké slova.

Slovo na flaku mozno nahradit:

A) na mieste. C) vokamihu.
B) naklzisku. D) hned.

o Ktoré podstatné mena sa nesklonuju podla vzoru mesto?
A) na klzisku, drevd C) o pere, k hniezdu
B) nalade, na programe D) v oku, na mieste
6 V texte je niekolko pridavnych mien v tretom stupni. Kolko? (rovnaké
pocitaj raz)
A) 1 0 3
B) 2 D) 4

Pomenuj druhy zdmen tam, nad nimi, sa, ju, co.

A) ukazovacie, osobné zakladné, zvratné zakladné, privlastiiovacie, opytovacie

B) ukazovacie, osobné zakladné, zvratné privlastnovacie, osobné zakladné, opy-
tovacie

C) ukazovacie, osobné zédkladné, zvratné zakladné, osobné zakladné, opytovacie

D) ukazovacie, osobné privlastiovacie, zvratné zdkladné, privlastiovacie, uka-

zovacie
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Veta Vidzne najhorsie. je z hladiska clenitosti:

A) jednoclenna slovesna. C) jedno¢lenna neslovesna.
B) dvojclenna hold. D) dvoj¢lenna netplna.

Vetné ¢leny vo vete Ocumovalo nds tam aspori dvesto flakacov. st:

A) vetny zéklad, predmet v A, prislovkové urcenie miesta, zhodny privlastok,
nezhodny privlastok.

B) prisudok, predmet v L, prislovkové uréenie miesta, zhodny privlastok,
nezhodny privlastok.

C) vetny zéklad, predmet v A, prislovkové urcenie miesta, prislovkové urcenie
¢asu, nezhodny privlastok.

D) prisudok, predmet v A, prislovkové uréenie miesta, zhodny privlastok,
podmet v G.

V ktorej vete sa nachadza slovo, pre ktoré platia tieto gramatické ka-
tegérie muz. rod, sg., N, vzor pekny?

A) Na celom tom blbom klzisku sme sa korculovali najhorsie.

B) Muselo ju to aj pekelne boliet.

C) Musel byt na nds senzacny zaber.

D) Oc¢umovalo nds tam aspon dvesto flakacov.

V ktorej vete je pravopisna chyba?

A) Otzenil sa vo svojich tridsiatych rokoch.

B) Ziaci a $tudenti presedia vic$inu roka v laviciach.

C) Populérna je jazda na koni alebo na kolieskovych korculiach.
D) Epidémia chripky sa rychlo $irila.





[image: image3.jpg]Orol vtak Dneska zima, zajtra dazd,
. : ty, vlast moja, ni¢ nedbas,
Keby ja bol orol vtak, nedbas, ¢o v tej hodine,

vyletel bych nad oblak, tvoje vtada zahynie!
zaplieskal bych kridlami

nad nasimi Tatrami. A tvoj vték v krutom boji

o to vsetko nestoji!
Radsej zhynie na poli,
ako by zil v nevoli.

Tatra, pusté doliny,
ja vas vtacek rodinny,
jak prst osamoteny,
letim v blesku, hrmeni. A tvoj vtak dalej leti

burkam divym v ustrety:
Hroza desi cely svet, milsi mu je volny let,
horky, tazky je moj let, jak ten cely $iry svet!
vichrice ma zrazaju,
perka zo mna padaju. Kral, J.: Poézia. Bratislava, Tatran 1976, str. 74.

AN
m Text 2 je:

A) Tabostna lyrika. C) spolocenska lyrika.
B) prirodna lyrika. D) lyrizovand proza.

@ Lyricky hrdina vystupuje ako:
A) Tatry. C) Siry svet.
B) orol. D) bezdomovec.

@ Hlavnou myslienkou bésne je:

A) tazba po slobode a pokoji na Slovensku.
B) nepokoje vo svete.

C) smrt lyrického hrdinu.

D) tuzba po nezévislom zivote.

@ Pre basen neplati:

A) ma sylabické verse. C) pouzivaji sa symboly.

B) zdruzeny rym. D) pritomna je re¢nicka otdzka.

@ Janko Kral'je predstavitelom literarneho smeru:

A) Kklasicizmu. C) realizmu.
B) romantizmu. D) lyrizovanej prozy.

70




[image: image4.jpg]®

17

Test §

Slova dneska, zajtra v texte si:

A) homonyma. C) antonyma.
B) synonymd. D) neplnovyznamové slova.

V tretej strofe st zimena v tomto poradi:

A) privlastiiovacie, osobné, osobné.

B) osobné, privlastinovacie, osobné.

C) privlastiovacie, osobné, ukazovacie.
D) osobné, osobné, osobné.

Vers$ A tvoj vitdk dalej leti obsahuje tieto slovné druhy:

A) Castica, zdmeno, podstatné meno, prislovka miesta, sloveso.

B) spojka, zdmeno, podstatné meno, prislovka casu, sloveso.

C) citoslovce, pridavné meno, podstatné meno, prislovka miesta, sloveso.
D) Castica, zdmeno, podstatné meno, zameno, sloveso.

Ktoré podstatné mend maju iny rod ako ostatné?

A) zima, ddzd, vtaca, vlast C) burka, hroza, bolest, matka
B) zima, vlast, btrka, hroza D) bolest, vichrica, priatelka, pec

Preco st vo versi ty, viast moja, ni¢ nedbds ciarky?
A) ide o privlastok C) je to viacnasobny vetny ¢len

B) ide o pristavok/vsuvku D) je to oslovenie

V ktorej moznosti st slova pravopisne spravne napisané?

A) sirota, situdcia, sinovec, syréeky C) Bystrica, bydlisko, bidlo, bizutéria
B) rybdr, ryZa, ryzoto, rychlik D) mydlo, miska, mis, Myjava

Dopli vyrok Studeny mdj — v stodole .... .
A) fajn C) hurhaj
B) raj D) rataj

Vyrok v otazke ¢. 22 je:

A) prislovie. pranostika.
B) porekadlo. prirovnanie.
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A) spojovnik, obsahuje moznosti.
B) spojovnik, pripdja dalsie slovné spojenia.
C) pomlcka, nie je oddelena medzerami.
D) pomlcka, oddelend medzerami, pouZiva sa namiesto sponového slovesa byt.

@ V ktorej moznosti st vietky podstatné mena nesklonné?

A) klisé, gilotina, mobil
B) madam, miss, moda
C) rande, alibi, kyklop
D) atasé, pyré, kupé





